



及早預備 紓緩醫療開支壓力

近年，本港公立醫院的醫療服務及住院容量方面有殷切的需求。根據醫院管理局最新的數據，全港所有公立醫院急症室每日的首次求診人數多達6776人，而每日經急症室入院的人數亦有1072人，對輪候時間構成壓力。

面對龐大的需求，公營醫療系統未必能及時應付市民的需要，小病尚可等，但治療大病的等待則會令身心飽受折磨。若財務狀況許可，大家可考慮購買適合的醫療保險，患病時可選擇私營機構求醫，盡快得到合適的治療。

醫保普遍要受保人先墊支

市面上一般的醫療保險普遍要受保人先墊支，然後以實報實銷的方式向保險公司申請索償。可是一般私家醫院均要求病人入院時繳交按金，並於出院時繳清所有費用（或以按金繳交部分費用），即使現有醫療保險的保障額足夠，受保人亦只能以「先付款後索償」的方式辦理賠償手續。換言之，若受保人需住院治療或做手術，卻沒有足夠的流動資金支付入院按金，須承受短期資金周轉的壓力之餘，亦有可能因籌措資金而延誤檢驗或治療。

有見及此，市面有提供「入院免按金，出院免找數」的計劃，受保人只需於入院前與保險公司完成簡單的批核程序，便無須繳交入院按金，出院後亦無須辦理索償手續，可以全程安心休養，同時避免短期資金周轉的壓力。

流感肆虐 及早治療免延誤

除了自己的醫療需要，為人父母的一定?重子女的醫療保障。近年流感肆虐，其引起的併發症更足以致命，萬一子女不幸染病，入院作進一步檢查或治療便刻不容緩。以林先生為例，他的5歲幼子上月持續發高燒，私家醫生建議他盡快安排兒子入院作進一步檢查，為免延誤治療，林先生立即送兒子到私家醫院並留院作詳細檢查。林先生慶幸早已為兒子購買了一份附有入院免按金、出院免找數安排的醫療保險。他於兒子入院前致電保險公司和填寫入院審批申請書，完成簡單的批核程序，保險公司便會直接向醫院發出付款保證信，因此無須支付按金。他的兒子在留院期間進行了腦部及肺部掃描及檢查，最終確診肺炎，但因及時治療，兩個多星期後便痊癒出院。出院時保險公司因應保障範圍及賠償額，直接與醫院結算數萬元的住院及治療費用。如此安排，不但減輕林先生的財務負擔，亦讓他無須為保險索償奔波費心。

其實不論是單身或是為人父母的，選購醫療保險時均可考慮一些附有以上安排的計劃，選擇了更全面、更貼心的醫療保險，入院時便無須自行支付按金，出院後亦不用辦理索償手續，減低短期資金周轉的壓力，可更安心及專心休養。